

ТРУБНИК

31 августа 2012 года № 34 [8082]

ПЯТНИЦА

НОВОСТИ

НАЧИНАЕТСЯ ВАКЦИНАЦИЯ

Жителям Среднего Урала поставят более 1 миллиона бесплатных прививок от гриппа.

Первая партия «Гриппол+» уже поступила, и с 3 сентября в области начнется вакцинация. Для сохранения благополучной эпидемиологической ситуации прививки должны получить не менее 40 процентов населения, то есть 1,7 миллиона человек. В рамках национального календаря будут привиты медики, учителя, работники транспорта, коммунальной сферы, лица старше 60 лет, дети, студенты. Дополнительно в муниципальных образованиях за счет других источников необходимо вакцинировать ещё не менее 540 тысяч работающих.

РЕАКТИВНЫЕ СРЕЛБЫ

Недалеко от деревни Хомутовка бойцы спецподразделений внутренних войск оттачивали навыки владения реактивными огнеметами.

Стоимость одного выстрела составляет порядка 60 тысяч рублей, поэтому военнослужащие сначала потренировались на учебных снарядах и только потом произвели восемь выстрелов боевыми ракетами. Максимальный урон таким оружием причиняется в закрытом пространстве, в связи с этим солдаты должны были попасть не в самую мишень, а в некое отверстие в ней. Кстати, большинство бойцов является участниками антитеррористических операций на Северном Кавказе.

ОПЕРАЦИЯ «ПЕШЕХОДНЫЙ ПЕРЕХОД»

Перед началом учебного года в Первоуральске проходят оперативные мероприятия, направленные на профилактику дорожно-транспортных происшествий.

С целью предупреждения наездов на пешеходов сотрудники ГИБДД следят за соблюдением правил дорожного движения при переходе дороги, а также контролируют соблюдение водителями правил проезда по «зебре». К слову, за семь месяцев по вине пешеходов зарегистрировано 10 ДТП, в которых два человека погибли и восемь получили травмы различной степени тяжести.

ВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ

В Первоуральске появилась ещё одна столетняя жительница. Вековой юбилей отметила Валентина Ивановна Мальшакова.

Женщина живет одна, родные - дочь Тамара и внук Андрей - приходят её навестить. Обслуживает себя сама. Правда, зрение и слух подводят. Валентина Ивановна - не коренная жительница нашего города. Родилась в Кировской области, в большой семье, где было пятеро детей. Трудилась с молодости до преклонных лет. Награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны».

ПОДПИСКА - 2013

ГАЗЕТА НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ

Уважаемые читатели «Уральского трубника»!

Начинается льготная подписка на первую половину 2013 года. Подписаться можно адресно - на 6 месяцев за 167 рублей в любом отделении связи, а также в фонде «Забота» (ДК ПНТЗ). Коллективных подписчиков - для них цена составляет 84 рубля - ждём в редакции по адресу ул. Ленина, 11.



Учительница начальных классов школы № 3 Ирина Татищева со своими воспитанниками

ЗДРАВСТВУЙ, ОБНОВЛЁННАЯ ШКОЛА!

Завтра - 1 сентября. Все образовательные учреждения города подготовились к началу учебного года.

Сделать за лето удалось немало. Были отремонтированы столовые, проведены капитальные ремонты кабинетов, спортзалов, кровли в шести поселковых школах. На деньги бюджетов всех уровней - это порядка 23 миллионов рублей - в школах № 9 и 11 созданы условия для обучения слепых и слабовидящих детей, а также для инвалидов-колясочников. Проведены капитальные ремонты школы №15 и бывшего здания УПК для начальной школы лица № 21. Кроме того, медицинские кабинеты всех школ прошли лицензирование, а школьные автобусы - техническую проверку.

Как подготовилась к встрече с учащимися школа № 3, рассказал её директор Юрий Ковалёв - кстати, Почётный работник общего образования России: «Наиболее затратным элементом текущего ремонта стала замена на рекреации третьего этажа половой плитки, уложенной ещё в 1968 году, на керамогранитную - долговечную и красивую. Удалось отремонтировать, благодаря различным источникам финансирования, восемь учебных кабинетов.

Планово ведётся подготовка пищеблока к работе в новых условиях. В прошлом году приобрели низкотемпературный большой холодильник, который позволяет сделать запасы, поскольку обслуживающая нас столовая «Урал» в технологическом процессе приготовления пищи использует замороженные овощи. В ближайшее время к нам поступит новое оборудование - пароконвекторная печь. В течение осенних каникул она

будет смонтирована, что, безусловно, улучшит качество обедов.

Особое внимание сегодня все учебные заведения уделяют комплексной безопасности. При приёмке надзорные органы имели к школе некоторые замечания, но к сентябрю все они были устранены. Юрий Михайлович отметил, что в прошлом году установили систему видеонаблюдения, а в планах - электронный турникет.

В рамках реализации новых образовательных стандартов весной в школу поступил мобильный интерактивный компьютерный комплекс. Работу начали с первыми классами, а теперь подключатся ещё и вторые. Удобное и доступное оборудование позволяет применять информационные технологии на любых уроках, даёт учителю возможность использовать новые формы, методы преподавания с цифровыми ресурсами и мультимедийными средствами обучения. В результате, у ребят повышается интерес к предмету, а, значит - качество образовательного процесса в целом. Правда, пока на два класса приходится один комплекс, поэтому используется он по скользящему графику.

Ныне отмечается десять лет, как в школе появились кадетские классы. За этот период состоялось два выпуска. Офицерами, правда, пока никто не стал, зато ребятам, прошедшим курс кадетства, он помог в армии. Сертификаты, выдаются по окончании учёбы, затем передаются в военкоматы. Благодаря этим документам, новобранцы вскоре становятся сержантами, поскольку курс молодого бойца они уже освоили. Традиции

продолжатся. В этом году сформировано два пятых класса, там будут учиться 25 кадетов, а в целом в школе их число составит 90.

Директор школы подчеркнул высокий уровень педагогического коллектива, где трудятся опытные специалисты. Нередко они становятся победителями различных конкурсов. Так, в минувшем году «Учитель года» оказалась преподаватель химии Зоя Николаевна Быкова, а «Самым классным классным» - учитель истории Наталья Дмитриевна Волкова. Сложившиеся доброжелательные, тёплые отношения и взаимопомощь делают процесс обучения более эффективным. Способствует этому и ежегодная профессиональная переподготовка.

За последние годы в коллектив влились учителя начальных классов Екатерина Очункова, Елена Долгопалец, преподаватель иностранного языка Ольга Пьянкова, которые достойно проявили свои профессиональные качества и любовь к детям. В этом году пришли работать в школу ещё четыре учителя, один - молодой специалист Наталья Виравчаева, недавняя окончившая УрФУ, преподаватель русского языка и литературы. Теперь штат полностью укомплектован.

Итак, школа, сверкающая чистотой, замерла в ожидании первого звонка. С нетерпением его ждут и ребяташки, соскучившиеся за лето по одноклассникам и учителям. А для кого-то 1 сентября будет особенно волнительным. В первый класс пойдут 1659 юных первоуральцев. Их больше, чем в прошлые годы. Лидер по числу первоклашек - школа № 7.

Ольга МАЕВСКАЯ

ПОЛИТКЛУБ

ПАРТИИ ПРОСЫПАЮТСЯ ОТ СПЯЧКИ

В минувшую пятницу о своей работе отчитался территориальный избирком (ТИК): пять партий уже предоставили туда списки своих кандидатов.

Самым длинным – из 18-ти фамилий – оказался кандидатский состав «Справедливой России», 16 кандидатов – от «Единой России». Своих претендентов на места в новой Думе представили также местное «Яблоко», «Патриоты России» и ЛДПР. А вот у КПРФ, чтобы поучаствовать в предстоящих выборах, осталось меньше недели. По слухам, в избирательных бюллетенях может даже появиться и недавно зарегистрированный ПАРНАС – партия Бориса Немцова, Владимира Рыжкова и Михаила Касьянова. В общем, на скудность выбора может жаловаться только очень привередливый избиратель.

Корреспондент «Уральского трубника» не поленился и сходил в ТИК, чтобы ознакомиться с поданными заявлениями кандидатов. Произвели впечатлением списки партий «Единая Россия» и «Патриоты России» – среди будущих депутатов немало руководителей, есть даже директора предприятий. У «единороссов», например, это лидер их списка Алексей Берсенев, который в середине 90-х возглавлял Новотурбинский завод. В кандидатских рядах ЛДПР кого только нет. Кстати, двоим кандидатам либерал-демократов – Сергею Федорову и Юлии Яковлевой – не исполнилось и 25 лет. Как знать, может, это будут самые юные депутаты в нашем городском парламенте.

Список «Яблока» ещё более экзотичный. В нём предприниматели, разного рода эксперты, экологи и даже безработный. Председателем Свердловского регионального отделения «Яблока» Максиму Петлину на днях исполнилось... 10 лет! Согласно поданным в ТИК бумагам, он родился 29 августа 2002 года. Такая неряшливость в оформлении документов заставляет предположить: «Яблоко» сдавало в избирком свои бумаги, даже не надеясь на положительный результат.

Похоже, более уверенно эта партия себя чувствуют за пределами ТИКа. В минувшую пятницу на площади Победы местные «яблочники» устроили митинг протеста. Возмущались работой избиркома, не дождавшись истечения срока, за который по закону о выборах ТИК обязан проверить поданные ими документы. Эта акция собрала несколько десятков человек. Главная тема мероприятия: лютей Первоуральский избирком не хочет регистрировать «Яблоко». В публичных выступлениях и агитационных материалах местные «яблочники» заявляют, что они пали жертвой коллективного заговора всех политических оппонентов. Довольно странно выглядят подобные утверждения, ведь всем известно, что КПРФ и «Единая Россия» – непримиримые соперники. Кроме того, обе эти партии претендуют на лидерство в новой городской Думе. Да и «справедливороссы» на выборах также могут сильно выступить. Нужна ли им коалиция с политическими конкурентами-тяжеловесами ради борьбы с «Яблоком», которое в последние годы на всех региональных выборах неизменно показывает довольно скромные результаты?

В субботу на территории избирательного округа №3 провел митинг-встречу кандидат «самовыдвиженец» эколог Владимир Терехов. На мероприятии собралась пара десятков человек, ещё столько же любопытных подошло к середине встречи. Самостоятельный кандидат озвучил проблемы Трудовселка: плохую экологию, громкий шум, нехватку мест в детских садах, стихийные свалки и оставленный без внимания коммунальных служб бытовой мусор. Оратор недвусмысленно намекал, что если его выберут, все проблемы будут решены. Неожиданно, когда митинг уже подходил к концу, к собравшимся людям подошел главный инженер завода ПНТЗ кандидат от «Единой России» Валерий Трескин. Он долго и развернуто рассказывал жителям об экологической ситуации на заводе и ситуацию с шумом. Не каждый день главный инженер общается с первоуральцами на улице, поэтому вопросов к нему у людей было множество. И, надо отдать должное высокому начальнику, он подробно ответил на все. Несколько жителей заинтересовались, как город тратит средства, которые ПНТЗ перечисляет на экологические нужды в бюджет Первоуральска. В ответ Трескин пообещал организовать личную встречу с директором ПМКУ «Городское хозяйство».

В конце минувшей недели стало известно, что партсписок «Справедливой России» возглавил депутат Госдумы Александр Бурков. Он объясняет своё участие необходимостью решить коммунальные проблемы Первоуральска, обеспечить город питьевой водой, дорогами, жильём и детскими садами. Правда, некоторые эксперты утверждают, что истинная причина в том, что «Единая Россия» за последний год существенно укрепила свои позиции в нашем городе. Вот, мол, «справороссы» и занервничали. В результате, решили усилить свои кандидатские ряды звездой регионального масштаба.

Вероника МАСЛОВА

20 000 РУБЛЕЙ НЕ ЗАМЕНЯТ БОЛЬНОМУ СТАКАНА ВОДЫ

Господин мэр! На этой неделе вы вновь заговорили о своем отце, Олеге Юрьевиче Переверзеве. После того, как телеканал ПТВ показал фильм о трудной жизни ветерана, страдающего после инсульта, вы стали часто вспоминать об отце. И это очень хорошо. Мы около двух месяцев приходили в гости к Олегу Юрьевичу и Галине Алексеевне Переверзевым и знаем, как они вас любят и как они страдали от вашего невнимания.

Итак, на этой неделе вы дали интервью областному информационному агентству. Сказали вы следующее: «Мой отец самодостаточный состоятельный человек. У него пенсия 20 тысяч рублей!». И снова пожаловались, что наш фильм – это якобы чей-то предвыборный политический заказ.

Я не знаю, чего и кого вы боитесь в Первоуральске, Юрий Олегович, какие вам заказы мерещатся. В выборах вы не участвуете. Рядом с вами – крепкие ребята. Даже вашу газету «Общественная безопасность-Урал» учредил человек, многократно судимый за побои и прочую уголовщину. Не верится, что с такими друзьями мэр Перво-

уральска дрожит от страха, забившись в угол.

Я знаю другое: даже двадцать тысяч рублей пенсии бесполезны сейчас вашему отцу.

Мы говорили с ним и Галиной Алексеевной. Говорили долго и подробно.

Мы услышали, что ваш отец три года не был на улице, не дышал свежим воздухом.

Мы услышали, что вы всё это время появлялись у больного отца один-два раза в год, принося пакет продуктов и совсем немного денег.

Мы видели собственными глазами пустой холодильник вашего отца. Видели, как парализованный после инсульта человек, которому требуются витамины, укрепляющие препараты и многое другое,

живет фактически на вареной картошке.

Мы видели, как за Олегом Юрьевичем ухаживает, как может, Галина Алексеевна, сама перенесшая инсульт.

Мы видели, как она обстирывает больного вручную, собственными руками, поскольку в доме не было стиральной машинки.

Два месяца телекомпания пыталась помочь вашему отцу. Мы не выпускали никаких сюжетов, молчали, ждали, когда вы наконец навестите Олега Юрьевича.

Его навестила ваша жена. Увидела подаренную нами стиральную машинку – и вы распространили в Интернете позорное длинное письмо, подписанное парализованным отцом. В этом письме тоже были строчки про пенсию в 20000 рублей, которой хватает на всё...

Вот после этого мы возмутились и решили рассказать правду о том, как живётся Олегу Юрьевичу Переверзеву. Возможно, государство, действительно, платит ваше-

му отцу большую пенсию. Заботится о нём. Но мне кажется, что не деньги сейчас нужны Олегу Юрьевичу. Не деньги, а любовь, внимание, хорошее лечение, постоянный уход.

Если сейчас всё это появилось у вашего отца – тогда вы молодец, Юрий Олегович. Лучше поздно исправлять свои ошибки, чем никогда.

Мы знаем, что Олег Юрьевич нежно любит вас, господин мэр. Он и улыбается, и плачет, глядя на ваше фото в старой газетке, которая хранится там, в их небольшой квартире. Пусть и в вашем сердце появится капля любви и сострадания.

А про пенсию в 20000 рублей вы бы лучше забыли, Юрий Олегович. Зачем считать то, что не вам заработано. Никакие рубли не заменят больному, прикованному к постели, вовремя поднесенный стакан простой воды.

Юрий ИРИНЧУК, главный редактор телекомпании «Первоуральск-ТВ»

КУБОК РОССИИ

ЧЕМ ДАЛЬШЕ, ТЕМ ЛУЧШЕ

Вот и открылся официально сезон русского хоккея в нашей стране – в Москве и Кемерове прошли с игры первого раунда предварительного этапа Кубка России.

Команда «Уральский трубник» в центре кузбасского края в трёх проведённых встречах едва не добилась полуфинального результата. Но по порядку.

Дебютным был матч с иркутским «Байкалом», в котором доминировали сибиряки, уже до перерыва создавшие задел в четыре гола при пенальти, не реализованном А.Насоновым. Правда, до этого он успел дважды огорчить бывших одноклубников. Ещё раз поразил цель в начале второго тайма. Только после семи «проколов» у нас появился реальный шанс размотать счёт, и Д.Сустретов его использовал – забил с 12-метрового. Итог – 1:7. Было очевидно, что не лучший вечер выпал вратарю А.Морковкину. Экс-тренер В.Эйхвальд, возглавляющий сейчас иркутянок, оценивая игру, заметил, что уральцы не показали имеющийся потенциал.

Во втором туре наши земляки не были зажаты, с хабаровчанами играли более раскрепощено – индивидуально и коллективно. Жаль, не обошлось без изъянов в обороне. Дали бышью нашему С.Почкунову забить с близкого расстояния. Когда Д.Черных выровнял положение, пропустили при угловом от шведов Т.Хольмберга. После отдыха прозвучало замыкание на «пятакче» – 1:3. Ладно, не опустили руки. Д.Стелченков с подачи А.Кислова соратил отставание. Вскоре могли догнать армейцев, однако Сустретов промазал с 12 метров. И это шайтан не смуглило, они продолжали искать удачу у чужих ворот. На 86 минуте Е.Игошин отправляет по головому маршруту П.Чучалина – техника не подвела нашего лучшего снайпера прошлого года. Увы, в уже фиксированное судьями время фортуна улыбнулась подопечным М.Юрьева, победно разгравившим угловой – 3:4. Кстати, наставник дальневосточников, три года работавший в Пер-

воуральске, назначен главным тренером сборной России. Отчасти и мы специалиста подготвили. Относительно же исхода эксперты отметили, что закономерно должна была быть ничья. Всего чуть-чуть её не удержали. Все 90 минут надёжно отстоял А.Прохоров, дозаявленный в «основу» уже в Кемерове вместо заболевшего А.Мокеева.

На следующий день предстояло склеить клюшки с вернувшимися в элиту «Саянами». Абаканцы, укрепившиеся помимо российских хоккеистов, двумя финнами, до этого неожиданно взяли верх 4:2 над крепким «Сибсельмашем» и дали бой 5:6 хозяевам льда – кузбассовцам. «Трубник» наконец сыграл на «бис» – его поддерживали несколько первоуральских фанатов, местные болельщики, хоккеисты других клубов.

Противостояние наблюдалось разве до перерыва. Хотя тон задавали уральцы: 1:0 (Д.Черных, угловой-подача К.Пепеляева), 2:0 (Д.Сафуллин – пас Степченкова), 2:1, 3:1 (А.Орлов, угловой – Пепеляев). И опять, как с Хабаровском, пропустили «в раздвалку» – 2:3.

В первой половине легионер хакасов П.Хилтунен с 12-метрового потряс нашу перекладину. В предыдущих матчах он отличался четыре раза и трижды – с пенальти. Во втором тайме судьи ещё дважды ставили шарик на точку в радиусе «Трубника» – оба удара С.Юсулова отразил вратарь А.Морковкин. Такой шанс был и у первоуральцев, но направление полёта мяча, посланного Е.Игошиным, угадал страж сборной Финляндии М.Херрайрви (Чучалин добил отскок). Благо за 20 минут до этого Евгений расчленил –таки свою клюшку, изменив показатели табло на 6:4, под занавес поставил точку в поединке с подачи Чучалина – 9:4. Свой вклад в разгром внесли Г.Липин (Кислов, свободный), Сафуллин (Пепеляев), Стелченков (А.Воронковский, угловой). В об-



Ян Муравский (слева) и Андрей Орлов блокируют проход форварда «Байкала»

щей сложности, из восьми угловых наши использовали 5, плюс свободный удар. Отличная реализация стандартов, всегда бы так! Такая деталь: в этом матче за земляков горячо болели и первоуральские мальчишки, прибывшие в Кемерове на турнир Детской сибирской лиги. Плохо взрослые сыграть просто не имели права и выдали мастер-класс. Наверное, раньше надо было приехать ребятам...

В нашей группе ни одна из семи команд не избежала поражения. Расстановка перед сентябрьским продолжением такова: 1. «Кузбасс» – 6 очков, 2. «Енисей» – 6, 3. «Байкал» – 6, 4. «СКА-Нефтяник» – 6, 5. «Уральский трубник» – 3, 6. «Саяны» – 3, 7. «Сибсельмаш» – без очков. Новосибирск провели две встречи, остальные – по три.

ДЕТСКАЯ ЛИГА

Вдохновленная победой старших товарищей, «Трубник» 2001 г.р. (тренер Н.Вяткин) в группе разбил кемеровские команды «Кузбасс-2» и «Авангард» – 11:2 и 13:1, новосибирцев и Енисей-2» – соответственно 4:0 и 5:0. В полуфинале повержены основные силы красноярцев 6:2, а в финале – сверстники из «Кузбасса» – 2:1. Егор Ахманов признан лучшим игроком.

Осуществить поездку на турнир помогла финансовая поддержка родителей юных хоккеистов и клуба «Уральский трубник».

ШКОЛЫ, ДЕТСАДЫ – СЛОВНО МАЛЕНЬКИЕ ЦЕХИ

Накануне Дня знаний принято говорить об организации учебного процесса в школах. Неоценимую поддержку им всегда оказывают градообразующие предприятия. Например, Новотрубный завод шефствует над 13-ю школами и интернатом. О вкладе в это благородное дело коллектива Финишного центра наша беседа с его начальником Владиславом Головиным.

– Расскажите, как выстраивается взаимодействие между заводом и школами?

– Почти у каждого цеха сегодня есть своя подшефная школа, с директором которой мы находимся в постоянном контакте. Руководитель может нам сообщить, что требуется сделать – ремонт в классах, отремонтировать или приобрести мебель, канцтовары. Кроме того, мы возим детей на экскурсии на предприятие, проводим чаепития, спортивные праздники. Любая просьба рассматривается, и мы помогаем в порядке частной благотворительности.

– Что составляет это понятие?

– В цехе существует фонд, куда сдают средства все желающие работники. Основная нагрузка, конечно, на начальниках – понятно, что зарплата выше. Но и профсоюзные активисты, молодежный совет тоже участвуют в проектах одинаково во всех цехах. Так как дети работников нашего цеха не всегда ходят в ту школу, которой мы помогаем. Скажем, «наш» ребенок может посещать школу другого цеха. Поэтому тут всё честно. Цеха это понимают.

– Какие самые крупные проекты?

– Цех № 15 установил в школе № 4 системы видеонаблюдения почти за 100 тысяч рублей, обустроил там же компьютерный кабинет, оформил актовый зал и входные группы. Цех № 5 на закупку инвентаря для столовой седьмой школы передал 70 тысяч рублей, а на 100 тысяч отремонтировал одну из учебных аудиторий. Цех № 14 также сделал подарок школе № 3 – систему видеонаблюдения. Плюс направил 100 тысяч рублей на кромирование деревьев и уборку прилегающей территории.

– То есть, решаете всевозможные хозяйственные вопросы школ?

– Конечно, мы помогаем, ходим в эти школы – там учатся дети моих коллег. Более того, очень много делаем не просто на средства цехов, но и своими руками. Цех № 29 совсем недавно отремонтировал спортивный зал, разделил. Потом изготовили решетки на окна и новые ворота. Всё, что касается покраски, суботников, ремонтов стен, столов, стульев – выполняем сами. Ребята знают



в лицо многих сотрудников. В 2011 году на благотворительные проекты цеха направили 3 млн рублей, в этом – почти миллион. Но это не только подшефные школы.

– Выходит, сфера социальной деятельности гораздо шире?

– Да, не меньше внимания мы уделяем детским садам. Седьмой цех установил очень красивый игровой комплекс в саду № 33. Двенадцатому саду нужен был песок на летний период – привезли. Цех № 29 дважды делали ремонт саду № 44. Кроме того, новотрубники собрали средства на ремонт в детсадах № 33, 77 и в Талице.

– Другими словами коллективы Новотрубного завода и городу в том числе?

– Конечно, мы же здесь живем. И нам приятно осознавать, что мы – большая семья. Мы помогаем и творчес-

ким коллективам. Для фольклорного ансамбля «Шайтан» выделено 20 тысяч рублей, Народному академическому хору «Сольвейг» – 25 тысяч. Оказываем поддержку и общественным организациям. Так, на приобретение вольеров для содержания животных для общества защиты животных передали 115 тысяч. Сейчас ежемесячно изыскиваем средства на корм и лечение. Пусть немного, пусть pouco, но поддерживаем. Это желание и инициатива обычных людей.

– Можно говорить, что традиции шефства, заложенные на ПНТЗ ещё в советские времена, – сегодня живы и развиваются.

– Я бы добавил, что они совершенствуются в зависимости от ситуации и, конечно будут продолжаться. Новотрубники готовы и рады помочь нуждающимся чем могут.

ЭКОЛОГИЯ

ПЕРВЫЙ ЗАСЛОН ШУМУ ГОТОВ

Новотрубный завершил первый этап программы по снижению шумовой нагрузки на окружающую среду – запустил в эксплуатацию азотопровод, по которому газ будет транспортироваться в трубопрокатные и газовый цеха предприятия.

Азотопровод соединяет старую и новую станции технических газов ПНТЗ. Дело в том, что ещё в апреле во время запуска новой станции технических газов обнаружилось, что работа объекта сильно мешает прилегающим к заводу посёлкам. Излишки азота и кислорода, неостребованные ЭСПК, поскольку он ещё не вышел на полную мощность, «сравливались». Газ выстреливал из труб станции с громким звуком, который и слышали жители соседнего Трумпосёлка. Заводская экологическая лаборатория фиксировала превышение норм по уровню звука на 2-4 Дцб. Правда, не во всех его частях, всего в трех точках, но шум был.

Руководство предприятия пообещало жителям, испытывающим неудобства и дискомфорт, установить глушители на каждую из труб станции техгазов в октябре этого года. Главный инженер Валерий Трескин решил действовать незамедлительно. Он предложил построить азотопровод, который передавал бы излишки газа цехам, находящимся в отдалении от ЭСПК – это цеха № 9, 14 и 33. Производство же азота на старой станции остановить вообще. Строительство стоило 1,5 млн рублей. Несмотря на сложную финансовую обстановку предприятия, Валерий Владимирович настоял на выделении средств. И работа закипела. Сооружение газопровода продолжалось два месяца.

И вот – результат: запуск введенного в строй объекта позволил снизить уровень промышленного шума от станции технических газов до нормативных значений.

– Сегодня азотопровод передает газ в объеме 2500 м³ в час, его излишки больше не сбрасываются. Замеры шума, проведенные в течение августа, когда азотопровод работал в пуско-наладочном режиме, показали, что превышений звукового давления в ближайших посёлках в дневное время не было – все они соответствуют санитарным нормам, – прокомментировал главный инженер ПНТЗ Валерий Трескин. – Еще остается работа со складом металлолома и второй этап программы, когда на все трубы станции технических газов будут установлены глушители. После проделанной работы мы продолжим замеры уровня шума. Всё войдет в обычный ритм.

Последний этап программы снижения уровня шума запланирован на октябрь текущего года.

КУЛЬТУРА

ЛУЧШИЙ В РОССИИ

Вопросы культуры в Первоуральске в последнее время встают особенно остро. Проблемы испытывает театр драмы и комедии, на волоске судьба многоадресного Народного дома... А как познавает единственный в городе оркестр – представитель духовой музыки. Об этом и многом другом разговор с художественным руководителем оркестра «Серебряные трубы» Александром Скрынниковым и дирижером Маратом Григоряном.

– Скажите, сколько времени вообще существуют «Серебряные трубы», и как давно вы выступаете с программой дефиле?

А.С. – Оркестр организован в 1966 году, а с программой дефиле по инициативе акционера компании ЧТПЗ Андрея Ильича Комарова выступаем уже два года. Это стало возможным, благодаря Новотрубному заводу, который выделил средства – почти 2 млн рублей – на приобретение инструментов и пошив новых костюмов.

– А как Андрей Ильич узнал о существовании оркестра, или вы к нему сами пришли с предложением?

М.Г. – Андрей Ильич увидел нас на концерте.

А.С. – Я думаю, что его волнует именно культура города. Он хочет, чтобы оркестр был, жил и играл именно для народа, чтобы культура шла в массы. Идея организовать дефиле и уличные марши полностью принадлежит Андрею Ильичу. Он попросил найти человека, который мог бы заниматься постановкой дефиле. Директор нашего Дворца

культуры вышла на Марата Оганесовича Григоряна, который работал в Новоуральске, в областном театре оперетты. С тех пор, уже два года, он с нами.

– Заканчивается летний сезон, оркестр даёт последние представления. Когда и где горожане могут вас послушать?

М.Г. – Мы шествуем там, где можно ходить, не смотря под ноги. К сожалению, дороги в Новоуральске оставляют желать лучшего. Нас, к примеру, устраивает площадки перед Дворцом культуры и возле фонтана, главный пятачок в парке, аллея в центре города. Стараемся всякий раз менять маршрут, чтобы добиться большего охвата аудитории. Когда мы выступаем маршем дефиле на улицах, люди останавливаются, аплодируют. Некоторые интересуются: в честь чего, откуда, что случилось, какой праздник? Объясняем, что это просто для горожан. Народ радостно воспринимает, людям приятно.

– Каким образом подбирается репертуар?

А.С. – В репертуаре оркестра во-

сьем маршей и два оркестровых произведения. В общей сложности используем десять композиций.

– Много ли молодых людей приходят играть на духовых инструментах?

А.С. – Молодёжь идёт, но не очень активно. Сейчас у нас десять учеников занимаются на трубах и саксофонах. Много желающих играть на ударных инструментах. А вот на кларнет, баритон и валторну желающих мало. Я думаю, если бы в музыкальных школах города открыли классы духовых инструментов, было бы здорово.

– Ну, а сейчас как можно реализовать ваш проект по привлечению молодёжи к занятиям духовой музыкой?

М.Г. – Создать, скажем, детскую студию. Кстати, Александр Геннадьевич давно занимается с детьми, и есть уже взрослые его ученики, которые у нас играют. Год назад на открытии сезона дворца я обратился к Андрею Ильичу Комарову с просьбой помочь обновить инструменты – требовалось порядка 800 тысяч – и нашёл у него поддержку.



Так что, новые инструменты для занятий в детской студии есть. Ждём всех желающих: детей и взрослых.

– Сколько выступлений было летом и когда можно увидеть следующие представления?

М.Г. – Этим летом дефиле-оркестр подарил горожанам 20 выступлений. Кроме этого, мы играли на Дне металлурга, на Дне ВДВ, на открытии памятного знака морякам... На 20 октября намечено открытие нового творческого сезона. У нас в коллективе есть солистка Валентина Уроженко, которой исполняется 70 лет и полвека – в этнофорской деятельности. Этим замечательным датам в жизни Валентины Сергеев-

ны будет посвящено юбилейное мероприятие. Все коллективы дворца подготовят специальные номера, и мы её тоже поздравим.

В актив особых достижений можно занести первое место, занятое оркестром в Новоуральске в номинации «Любительские оркестры». Это престижный смотр-конкурс с участием сильных коллективов.

– Значит, Первоуральску есть чем гордиться?

А.С. – Конечно. Культура в городе есть, она не умирает. А самый лучший в России любительский духовой оркестр – это наш, первоуральский.

К МЕДАЛЯМ – ОРДЕНА. И НЕ ТОЛЬКО

Вскоре поле лондонской Олимпиады в Кремле чествовали спортсменов-олимпийцев, завоевавших награды на Играх в Лондоне. Чемпионы Олимпиады-2012 вдобавок к своим медалям получили ордена. Их вручал сам президент страны Владимир Путин.

В мероприятия приняли участие более 170 человек, половина из которых – спортсмены, а остальные – тренеры и руководители спортивных федераций.

В числе награжденных – воспитанники свердловской спортивной школы и представители нашей области. Орденом Дружбы удостоены чемпионы Игр Мария Савинова и Иван Ухов (оба – легкая атлетика: бег и прыжки в высоту), Егор Мехонцев (бокс), Анжелика Тиманина (синхронное плавание – группа). Ордена «За заслуги перед Отечеством» пер-

авто. Призерам Игр из госбюджета также будет выплачено около 300 миллионов рублей премиальных. Точное количество медалей никто спрогнозировать не мог, но постановление правительства по премиальным спортсменам-медалистам было подписано еще 26 января, и с тех пор ничего не изменилось: золотая медаль – 4 миллиона 500 тысяч, серебряная – 2 миллиона 500 тысяч, бронзовая – 1 миллион 700 тысяч рублей.

Правда, общую сумму, которая будет выделена, назвать сложно. Одно дело давать премию медали-



дут премированы и те, кто занимался их подготовкой: тренеры, медперсонал и прочие.

Растаявоясь со спортсменами в Кремле, В.Путин попросил их идти

НАПОМИНИМ

Российская олимпийская команда в Англии приняла участие в соревнованиях по 34-м летним олимпийским видам спорта и заняла 4-е место в общем медальном зачете. Спортсмены привезли домой из Лондона 82 олимпийские награды, в том числе 24 золотые, 26 серебряные, 32 бронзовые медали. По результатам Олимпиады 2012 сборная России превзошла свои предыдущие достижения – в 2008 году на Олимпиаде в Пекине было завоевано 72 медали (23,21,29).



Мария Савинова (в центре) в финальном забеге на 800 метров. Слева – бронзовая медалистка Екатерина Поштогова

вой степени получили серебряные призеры Никита Лобинцев и Данила Изотов (оба – плавание). Такой же орден, но второй степени вручен Екатерине Поштоговой (бег).

Кроме того, олимпийские чемпионы получили ключи от новых автомобилей «Ауди». Чем выше ценность завоеванной медали, тем длиннее и дороже был немецкий

там в индивидуальных видах и другое – если речь идет о командных соревнованиях, где деньги будут выделены каждому спортсмену. Так что, если исходить просто из медалей, то сумма будет 214 миллионов 600 тысяч, а если брать число всех медалистов, то денег будет выплачено порядка 300 миллионов рублей.

Помимо самих медалистов, бу-

Егор Мехонцев, синхронистка Анжелика Тиманина и легкоатлетка Мария Савинова. «Бронзу» на Средний Урал привезли пловец Никита Лобинцев и легкоатлетка Екатерина Поштогова. Свердловскую область на летней Олимпиаде в Лондоне также представляли Ольга Артешина, Ксения Перова, Евгений Салахов, Давид Белявский, Евгения Эстес, Павел Тренихин, Татьяна Дектярева, Михаил Кузнецов, Дмитрий Ларионов, Дарья Деева и Александр Шибаев.



Иван Ухов

За большой личный вклад в развитие и популяризацию физической культуры и спорта и подготовку участников Олимпиады-2012 губернатор отметил тренеров Сергея Власова (настольный теннис), Светлану Насырову (плавание), Ольгу Гвоздеву (гребной слалом), Сергея Цивацова (легкая атлетика), Валерия Ломаева (спортивная гимнастика), Леонида Терентьева (легкая атлетика),

Нину Воробьеву (гребля), Станислава Попова (стрельба из лука), Ольгу Коростелеву (баскетбол), Николая Галашова (легкая атлетика), Валерия Шевелева (плавание), Леонида Мехонцева (бокс), Ларису Капустину (синхронное плавание) и Владимира Казарина (легкая атлетика).



Егор Мехонцев

АФИША

«ОСЕНЬ В ЯПОНИИ»
Фотовыставка новотрубника
Виталия Дубоик

Добро пожаловать на вернисаж в музей истории ПНТЗ: вторник, пятница суббота – с 9.00 до 17.00; среда и четверг – с 10.30 до 19.00. Выставка продлится до 20 октября.

Уральский ТРУБНИК
Учредители: АО «Уралтрюбосталь», ООО «Уральский медиа холдинг»
Издатель и распространитель: ООО «Уральский медиа холдинг»
Главный редактор: С.А. ПАГУНОВ
Адрес редакции: 623109, Первоуральск, ул. Ленина, 11.
Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru
Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу. Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС11-0025 от 30.12.2004 г.
Отпечатано в Первоуральской типографии, пр. Ильича, 26-а.
Номер подписки: по графику в 15.30, фактически в 14.00.
Заказ 978. Тираж 3491. Цена свободная.
© - публикуется на правах рекламы.
За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель. Рекламуемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.

12.49% годовых

Вклад Сберкнижка
Забота, приносящая доход

*12,49% – ставка с капитализацией для участников программы «Проценты в подарок» по вкладу «Сберкнижка» сроком 345-731 дней на сумму от 10 000 до 250 000 руб. Вклад «Сберкнижка» ставка в рубль: 9,70%–12,49% в год, а долл. США 4,26%–6,47% в год, в ЕВРО 3,90%–6,13% в год. Возможна капитализация процентов. Срок: 181-731 день. Сумма вклада: от 10 000 до 1 000 000 руб., от 300 до 25 000 долл. США, ЕВРО. Вклад пополняемый, неприоритетный. Минимальная сумма пополнения – 1 000 руб. или 100 долл. США, ЕВРО, пополнение возможно в течение всего срока хранения вклада. Предусмотрена возможность однократного частичного досрочного отзыва в сумме не более 10% от остатка на момент отзыва. При иных условиях досрочного отзыва суммы вклада проценты по нему выплачиваются из расчета ставки вклада «До востребования» с учетом ее изменений в период фактического нахождения денежных средств на вкладе. ОАД КБ «Восточный»

8-800-100-7-100
www.express-bank.ru

ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС БАНК
Отделение: ул. Герцена, д. 14